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V areálu Autodromu Vysoké Mýto se uskutečnil první studentský běh projektu Zvládání
krizových situací za volantem. Kurz, který vznikl ve spolupráci s Pardubickým krajem,
Autoklubem Karosa Vysoké Mýto a středními školami v regionu, je zaměřen na mladé
řidiče krátce po získání řidičského oprávnění.

Jako první se do projektu zapojili studenti Gymnázia Aloise Jiráska v Litomyšli. Ti nejprve absolvovali
teoretickou část výuky přímo na své škole. Výuku vedl lektor Autodromu Vysoké Mýto a zaměřena
byla na principy předcházení vzniku krizových situací a defenzivní jízdy, předvídání rizik a správné
rozhodování v krizových situacích.

Praktický výcvik v reálných podmínkách

Na teoretickou část navázal v pátek 27. února celodenní praktický program v areálu autodromu.

Hlavní část dne tvořilo zvládání smyku na polygonu. Pod dohledem zkušených instruktorů si studenti
střední školy nejprve zopakovali klíčové poznatky z teorie a následně si vyzkoušeli krizové brzdění,
jízdu na kluzných plochách i zvládání smyku. Praktický výcvik probíhal v bezpečném prostředí
uzavřeného areálu, kde mohli studenti bez rizika zažít situace, které mohou v běžném provozu
znamenat vážné nebezpečí.

Následně studenti absolvovali výuku první pomoci prostřednictvím virtuální reality. V simulovaném,
avšak velmi realistickém prostředí si vyzkoušeli postup při resuscitaci i správné reakce u dopravní
nehody. Program doplnil reflexní simulátor měřící reakční dobu řidiče.

Pozitivní ohlasy studentů

Kurz se setkal s mimořádně kladným hodnocením ze strany účastníků. Studenti oceňovali především
možnost vyzkoušet si krizové situace v praxi a získat zkušenosti, které běžná autoškola nenabízí.

„Líbilo se mi to, bylo to určitě fajn, je to super zkušenost, která se nám bude do budoucna hodit.
Nejvíc se mi líbilo, když jsme při sjíždění z kopce dolů dostali smyk na zadní kola a ten jsme museli
vyrovnávat. Největší přínos dnešního kurzu je, že jsem si mohl vyzkoušet, jak důležitá je nájezdová
rychlost. Protože když byla jenom o malinko vyšší, už jsem měl problém auto srovnat,“ uvedl Zdeněk
Neugebauer, student gymnázia.

„Mám určitě pozitivní dojmy, protože mám řidičák asi jenom týden a jsem si teď jistější v brzdění i v
ovládání vozidla. Nejvíc mě bavil slalom, protože tam si nejvíc vyzkouším, jak mi vozidlo jde do
smyku a jak se musím zachovat. Z kurzu si odnáším novou zkušenost, větší jistotu a víc jsem se
seznámila s autem,“ navázala na hodnocení studentka Kristýna Linková.

Pozitivní zpětnou vazbu zaznamenali také instruktoři Autodromu Vysoké Mýto, kteří registrovali
skutečný zájem mladých řidičů o bezpečnost.

„S nadšením jsem dnes sledoval, jak se studenti Gymnázia Aloise Jiráska postupně během dne
zdokonalují a získávají větší jistotu v řízení. Připravili jsme pestrý program, který byl pro studenty
zároveň velmi náročný. Od slalomu přes krizové brzdění až po vyhýbací manévr – to vše si mohli



vyzkoušet za dohledu zkušených instruktorů. Mladí řidiči ke kurzům přistupovali svědomitě a odnesli
si mnoho cenných zkušeností. Přeji jim, aby krizové brzdění potřebovali v silničním provozu co
nejméně,“ řekl Jan Dušek, místopředseda Autoklubu Karosa Vysoké Mýto.

Prevence s reálným dopadem

„Mladí řidiči patří dlouhodobě mezi nejrizikovější skupiny v silničním provozu. Právě proto jsme se
rozhodli podpořit projekt kurzů bezpečné jízdy pro nejmladší řidiče v rámci středních škol. Důraz je
kladen nejen na technické zvládnutí vozidla, ale především na schopnost správně reagovat pod
tlakem krizových situací,“ uvedl Ladislav Valtr, náměstek hejtmana Pardubického kraje pro dopravu.

Spojení školství, regionální samosprávy a odborného zázemí autodromu představuje model
spolupráce, který má potenciál přispět ke snížení nehodovosti v Pardubickém kraji a stát se inspirací
i pro další regiony České republiky.

„Bezpečnost na silnicích není samozřejmost a odpovědné chování za volantem je dovednost, kterou
je třeba rozvíjet. Proto bych rád vyzval i ostatní střední školy z našeho kraje, aby využily možnost své
studenty do tohoto kurzu přihlásit. Každý mladý řidič, který projde kvalitní přípravou, znamená
bezpečnější silnice pro nás všechny,“ dodal náměstek Valtr.

Kontakt pro média: Autodrom Vysoké Mýto, Jan Dušek, tel. 732 938 019,
jan.dusek@autodromvmyto.cz
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